

今日汝州

2022年4月12日
星期二
农历壬寅年三月十二

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 3064 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



我市召开疫情防控工作视频调度会

本报讯 (融媒体中心记者 黄旭彤) 4月11日,我市召开疫情防控工作视频调度会,分析研判当前形势,安排部署下一步疫情防控工作。平顶山市委副书记、汝州市委书记陈天富,市委副书记、市长韩春晓出席会议并讲话。会议指出,近期国内疫情多发频发,外防输入压力持续加大。全市上下要把疫情防控作为当前头等大事,以更严格的措施、更务实的作风抓好疫情防控各项工作,切实筑牢疫情防控坚固防线。会议强调,要重点做好来汝人员健康管理、健康监测、定期核酸检测等健康管理措施。要严格落实交通卡口管控,精准摸排外来车辆及人员,严格落实查验健康码和48小时核酸检测阴性证明、抵汝核酸检测等措施,坚决守牢外防输入第一道关口。要加强货运司机车辆闭环管理和消杀等措施,杜绝货运物流环节疫情传播风险。要进一步强化网格化管理和“十户联防”机制,对外来重点人员精准快速排查到位、管控到位,做到底数清、情况明,确保不漏一人。要从严格落实外来人员入住酒店宾馆管控举措,切实织密织牢疫情防控网。要倡导非必要不返乡,确需返乡人员要严格执行报备管理规定,确保返乡第一时间分类管控到位。要加大媒体宣传力度,引导群众科学做好个人防护,积极主动配合公共场所测温、验码、戴口罩等措施,减少聚集性活动,营造齐心协力、共同防疫的良好氛围。市领导陈国重、李运平、李晓伟、司伟宽、黄彬、刘国朝、于伟、康乐、赵战营、张剑奇、范响立、郑华永、陈晓明、温卫杰、鲁武国在市委会场参加会议,联系乡镇街道的副县级以上领导、乡镇街道、相关部门负责同志在分会场参加会议。

发展添活力 实现“开门红”

——我市“万人助万企”活动精准深化“十服务”

自“万人助万企”活动开展以来,我市按照“起跑即冲刺、开局即决战”的决胜姿态,以“勤勉实干”的务实作风,争分夺秒、开足马力地干,深入精准开展“十服务”活动,全力实现首季“开门红”。

一是坚持“项目为王”,加大“三个一批”建设力度。重点围绕精细化工、装备制造、绿色食品等主导产业,主动出击、对接,优选、精选项目,以高质量项目谋划助推项目高质量发展。经省认定,前三期“签约一批”项目2个,已全部开工;“开工一批”项目8个,已全部开工;“投产一批”项目11个,已全部投产。积极申报第四期“三个一批”,经初步审核,纳入省级第四期“签约一批”项目2个,“开工一批”项目9个,“投产一批”项目8个。

二是加大工业投资,积极发挥投资对工业增长的关键作用。我市围绕“一主两优四新多支撑”制造业体系,建立重点工作和技术改造项目库,积

极鼓励企业实施“三大改造”,加快企业技术进步和产业结构调整。加强定期调度和跟踪服务,及时协调解决项目建设中存在的困难和问题,形成投产一批、续建一批、开工一批、储备一批的项目滚动保障机制。对前期筹备项目,力争提前办理完毕相关手续,尽早开工建设。对新开工项目,积极做好项目前期准备工作,确保顺利开工建设。对于在建项目和续建项目,倒排工期,加快建设进度,确保按照计划建成。汝州市2022年全市重点制造业项目投资1000万元以上项目共有64个,总投资320.3亿元,2022年计划新开工工业项目36个,目前已全部开工建设。1—2月份,工业投资完成3.7亿元,同比增速增长46.7%。

三是多形式招商,积极谋划“三个一批”签约项目。今年以来,汝州市委书记和市长对2022年招商工作全力研判谋划,通过实地调研,深入研究探讨招商项目;召开专题会议,安排部署项目;走访项目企业,了解存在困难和问题并积极解决;接待客商考察,积极向外推介汝州名片,鼓励外地企业来汝投资发展。通过以上形式,招商效果显

著,截至目前,已签约项目10个,具备签约条件的项目7个,相对成熟的项目9个。围绕精细化工、装备制造等主导产业引进项目2个,通过“以商招商”成功引进项目1个,通过“科研招商、基金招商”有效推进多个项目进展,通过我市招商小分队外出招商2批次,对接项目6个。

四是加快转变发展方式,全力保护和激发“三农”市场主体活力。按照提升一批、新建一批的思路,立足优势农业主导产业,建设现代农业园区和产业强镇,加快转变农业发展方式,提升我市农业整体竞争力。引导庙下镇依托传统“三粉”产业,成功申报为省级现代农业产业园,获得省级财政扶持资金3000万元。通过甘薯品种展示田展示,加快我市甘薯种植加工企业新品种引进推广应用步伐,不断提升甘薯产业发展链条。助推焦村镇以桑蚕、石榴为主导产业,用于加大对蚕棚、冷库以及相应加工设施的投入力度,全力扶持我市村桑蚕企业。以工业化理念改造传统企业,大力培育发展农业产业化龙头企业,促进农业产业融合发展,加快推进乡村企业振兴。目前,共培育国家级农

业产业化龙头企业1家,省级农业产业化龙头企业11家,市级农业产业化龙头企业47家。破解涉农企业融资难题,推动我市与河南省农业信贷担保公司、中原农业保险股份有限公司、邮储银行签订了合作协议,成为全省首批“四位一体”(政银担)支持新型农业经营主体融资贷款试点。

五是开辟“绿色通道”,积极助企手续办理。今年以来,我市为重大基础设施、民生工程和重大产业布局项目开辟“绿色通道”,实行即到即受理、即受理即评估、评估与审查同步,提高工作效率。一季度,已完成32个省级重点项目和“三个一批”项目的环评办理工作,所有项目受理均做到一次性告知并及时移交相关单位;为30家企业积极发放排污许可证,及时办结完毕。对新、改、扩建建设项目在项目建设方面提供指导服务,充分了解项目情况,从专业角度分析项目的可行性,积极发表意见和建议,为领导提供决策依据。同时利用参会领导和企业咨询的机会,宣传相关法律法规,加大宣传和解读力度,助企发展。(下转第2版)

陈天富调研督导疫情防控工作

本报讯 (融媒体中心记者 黄旭彤) 4月11日,平顶山市委副书记、汝州市委书记陈天富带领相关单位负责同志,调研督导疫情防控工作,看望慰问一线工作人员。在汝州东站高速口、火车站、汝州南站高速口等地,陈天富详细了解交通卡口车辆人员排查、查验流程、核酸检测、值班备勤、临时隔离点设置等情况。他强调,各交通卡口是“外防输入”的第一道防线,要坚持逢车必查、逢人必检,严格执行测温、扫健康码和行程码、查验48小时内核酸检测阴性证明、抵汝核酸检测等措施,精准排查中高风险地区返汝来汝人员,坚决守牢疫情输入关口。要持续做好交通

陈天富到瑞平煤电张村矿调研督导煤矿安全生产工作

本报讯 (融媒体中心记者 黄旭彤) 4月11日,平顶山市委副书记、汝州市委书记陈天富带领相关单位负责同志,到瑞平煤电有限公司张村矿调研督导煤矿安全生产工作。市委副书记、市长韩春晓参加。陈天富强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作重要讲话重要指示精神,始终绷紧安全生产这根弦,以高度负责的态度,全力抓好安全生产工作,切实维护好人民群众生命财产安全。煤炭生产企业要坚持安全第一的理念,严

绿色畜牧产业为乡村振兴增势赋能

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 杨向前) “我们公司经过前期筹备,食品加工设备已全部安装调试完成,目前正在试生产。”4月7日,在市产业集聚区中宏康馨食品产业园内的河南汝兴食品科技有限公司,无菌车间内工人们正在有序制作肉制品,封装好的肉品成品即将走上全国各地老百姓的餐桌。该公司负责人表示:“我们将根据市场反馈适时增加产能,做大做强汝州猪肉品牌。”近年来,我市立足资源优势,将畜牧发展作为推动产业转型升级、促进乡村振兴的重要抓手,紧盯打造500亿级畜牧产业化集群的目标,围绕500万头生猪全产业链发展思路,科学绘制“四张图谱”,大力实施“四个拜访”,成功引进牧原集团、新希望六和、天康生物等国内畜牧龙头企业,温州知味、河北平兴等食品加工企业和国家生猪市场(河南交易市场)等重点项目。目前,汝州牧原年出栏200万头生猪养

团市委 选聘汝州籍大学生 担任政务实践员

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超) 日前,记者从团市委办公室获悉,为推进县域共青团基层组织改革工作,团市委将面向全国高校,选拔一批汝州籍全日制在读大学生,到团市委担任政务实践员。据了解,此次选拔团市委政务实践员,任期时间为1年(2022年5月至2023年5月)。任期内,大学生在校期间,应远程贯彻落实团市委交办的各项工作,积极主动促进校地交流;寒、暑假期间,需到团市委上班,全职协助开展共青团工作。政务实践员报名条件为汝州籍全日制大学生(含研究生);政治面貌为中共党员、中共预备党员或共青团员。有意应聘的汝州籍大学生可通过“青年汝州”微信公众号下载《2022年大学生政务实践申请表》,将申请表电子版、个人事迹简介(1000字左右)及相关证件扫描件,发送至指定邮箱(rzsw@126.com),入选名单将在“青年汝州”微信公众号发布。报名时,在校大学生需

万人助万企



满市树开花

4月11日,广成路上市树——楸树花朵盛开,满树繁华。2016年3月,汝州市第七届人民代表大会常务委员第三十次会议表决决定:楸树为汝州市市树。

宋小亚 张亚萍 摄

冯店村:产业之花在春风里美丽绽放

乡村公路两边,垂柳依依,仿佛春姑娘飘逸的青丝;26座香菇种植大棚里,村民们在忙着采摘鲜嫩的香菇;100多亩的核桃园里,村民们在嫁接新的品种;散落在村庄外的小型养殖场,不时传出牛儿悠闲的哞哞声。仲春时节,走进温泉镇冯店村,乡村的慢节奏透着有条不紊的生产景象,萌动着憧憬丰收的喜悦。

在村子东侧,错落分布的青白色香菇种植大棚,随着气温的攀升,种植大户赵亚西正弯着腰缓缓卷起塑料布的边缘。他的妻子张旭燕推着一大筐刚刚采摘的香菇走出大棚,脸上淌着汗水。她弯下腰轻轻拨拉着香菇分拣等级,顿时一股浓浓的甜香扑面而来。

“早晨六七点到大棚里来了,现在气温高,香菇长得快,一天需要摘两次,摘香菇一点儿都不敢耽搁,晚摘半个小时香菇都长得过大了,品相就不好了,影响到价格。我和妻子以前一直在江苏常熟打工,辛辛苦苦攒了一点钱,但孩子撇在老家照顾不好,到2020年7月想来想去决定回来发展。经过考察,就把打工挣的钱全投了进去,又从农商银行贷款10万元,总共投了将近50万元,建了10座大棚。我从朱寨村掌握了香菇种植的技术后,为了降低成本,就

自己做菌袋,蒸菌袋,走菌,不分早晚守在大棚里。”赵亚西笑着说。

如今,在这个连片的种植基地,像赵亚西一样的种植户还有宋军伟、赵瑞鹏等,26座大棚撑起了一个香菇产业基地,也吸引了洛阳、郑州等地的客商过来采购,每两天就有货车专门过来收购。赵亚西告诉,每座大棚占地1亩,年净收益在三四万元。

在冯店村西北侧的一个小型养殖场里,退伍军人宋云飞正开着拖拉机在平整场子里的地面。“我在青海当了8年的汽车兵,2016年退伍后投资40多万元,从内蒙古买了30多头西门塔尔肉牛发展养殖业。当兵时在青海吃了很多苦,练就了自己不怕苦的本领,养牛又脏又累,我觉得没啥,靠自己劳动致富很光荣。”如今,他的养殖场存栏肉牛44头,每半年出栏一次,每头牛的净收益在2000元到4000元之间。村里的养牛户发展到4户,年出栏肉牛200余头。

“我们这个养鸡场目前养殖蛋鸡2.6万只,有两座鸡舍,每天收鸡蛋两次,现在一天产蛋2700多斤,每3天有郑州的客商来集中采购一次。养鸡场从2017年发展到现在,效益一直比较稳定,村里的干部也对我们非常关注和扶持,有啥事儿只要打个电话就



种植大户赵亚西查看菌袋育种

过来解决了。”在村子南侧的志强养鸡场,正在采收鸡蛋的技术员崔利坤说。

“冯店村共有3725名村民,新一届村‘两委’班子2020年10月上任后,致力于通过产业发展推动乡村振兴。我们积极引导群众走出去、带回来,学习外地先进经验,扶持村民发展特色产业、养殖业,目前引导村民流转土地500余亩,种植优质小麦、玉米,流转100余亩土地种植品种核桃,种植大蒜蔬菜80余亩,发展香菇种植大

棚26座,蛋鸡养殖场1个、养牛场4个。村‘两委’成员定期联系分包各个大户,在产供销方面协调解决各类问题,全力以赴支持产业发展,示范带动村民走稳致富的路子。”村党支部书记李社立说。

融媒体中心记者 郭莹战 通讯员 梁亚波

走进百村千户 助力乡村振兴